

■ CRISTINA PRUNĂ, DESPRE PROIECTUL LEGII OFFSHORE: "Coaliția de guvernare creează cadrul legislativ pentru sifonarea banilor publici"

PAGINA 3



■ GREVA ILEGALĂ DE LA METROU AJUNGE ÎN INSTANȚĂ / Ion Rădoi - acuzat de DNA de santajarea miniștrilor transporturilor și conducerii Metrorex

PAGINA 3

■ Acționarii Promoteris au dat mână liberă board-ului pentru majorarea capitalului companiei

PAGINA 4

■ PE FONDUL STĂRII DE URGENȚĂ ȘI DE ALERTĂ / Veniturile CFR SA din taxa de utilizare a infrastructurii au scăzut semnificativ

PAGINA 11

■ OPINII / Cum se vede războiul din Ucraina după aproape două luni

PAGINA 12

■ Ucraina a completat chestionarul pentru aderarea la UE

PAGINA 12

GRAM AUR = 293,5093 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,8526 RON EURO = 4,9416 RON DOLAR = 4,5789 RON

GUVERNATORUL BĂNCII CENTRALE DE LA MOSCOVA AVERTIZEAZĂ:

"Economia Rusiei nu poate supraviețui pe baza rezervelor financiare"

● Elvira Nabiullina: "Vom intra într-o perioadă de transformări structurale și de căutare de noi modele de business" ● Rubla continuă să se aprecieze

Economia Rusiei nu poate supraviețui la infinit pe baza rezervelor financiare și va trebui să se transforme ca să facă față impactului sancțiunilor internaționale, potrivit guvernatorului Băncii Centrale de la Moscova, Elvira Nabiullina, transmite Reuters.

Dumnia sa a declarat ieri: "Perioada în care economia poate trăi pe baza rezervelor este limitată. Și, deja, în trimestrul al doilea și al treilea vom intra într-o perioadă de transformări structurale și de căutare de noi modele de business. Sancțiunile internaționale au afectat în principal piața financiară, dar acum vor începe să afecteze din ce în ce mai mult economia. Principalele probleme vor fi asociate cu restricțiile impuse importurilor și logisticii schimburilor externe, iar în viitor cu restricțiile impuse exporturilor".

Oficialul Băncii Rusiei a continuat: "Producătorii ruși vor fi nevoiți să caute noi parteneri, lanțuri logistice, sau să facă trecerea la realizarea de produse din generațiile trecute. Exportatorii vor trebui să caute noi parteneri și aranjamente logistice, iar acest lucru va necesita timp".

Guvernatorul băncii centrale a adus în atenție mai multe măsuri pentru susținerea economiei în procesul de adaptare.

De exemplu, conform Agerpres, Banca Rusiei analizează flexibilitatea vânzării de valută de către exportatori și, de asemenea, testează emiterea de ruble digitale pentru a le permite rușilor să facă transferuri între portofelele digitale. Primele teste pentru aceste proiecte sunt prognozate să se deruleze în a doua jumătate a anului curent, conform sursei citate.

Tot ieri, Elvira Nabiullina a declarat că va fi nevoie de doi ani pentru ca inflația din Rusia să revină la ținta băncii centrale, de 4%.

Într-o analiză după impunerea sancțiunilor internaționale, Banca Centrală a Rusiei a dublat doborânda de referință până la 20%, însă la începutul acestei luni a redus costul creditului la 17%, pe fondul mediu economic dificil și a încetinirii inflației.

A.V. (continuare în pagina 12)

Fondurile de pensii au devenit prea mari pentru o bursă atât de mică

● Deținerile fondurilor Pilon II în companiile listate la bursa noastră au avut o creștere mai mult decât dublă, în ultimii patru ani ● Mihai Bobocea, APAPR: "Dacă listările nu vor ține pasul cu ritmul de creștere a activelor fondurilor de pensii, acestea vor fi forțate să privească tot mai mult spre piețele externe" ● Aurelian Dochia: "Nu văm cum poate să apară un revirement, astfel încât bursa să țină pasul cu sumele tot mai mari acumulate de fondurile de pensii"



Balta are peste, dar nu lichiditate.

Pieter Bruegel cel Bătrân (1557) - Peștele mare înghite peștele mic

Porția deținută de fondurile de pensii private obligatorii (Pilon II) în acțiuni listate la Bursa de Valori București (BVB) crește de la an la an, fenomen pe care să se accelereze în condițiile în care, unul dintre jaloanele de îndeplinire din Planul Național de Redre-

sare și Reziliență este mărirea contribuțiilor așezate pe pensii private.

În ultimii patru ani, deținerile fondurilor Pilon II în capitalizarea companiilor listate în prima ligă a bursei noastre au avut o creștere mai mult decât dublă, de la 7,1% la finele lui 2017, la 16,3% în decembrie anul trecut, conform calculului noastre realizat pe baza rapoartelor casei de brokeraj Prime Transaction și ale BVB.

Participanții pieței sunt de părere că bursa noastră rămâne prea mică pentru sumele de bani în creștere pe care fondurile de pensii le primesc lunar, în condițiile în care sunt puține listări ale unor companii private mari, în timp ce statul este absent de mult timp de la astfel de exerciții. Bursa are nevoie de noi emitenți mari, în care să fie investiți banii viitorilor pensionari.

Mihai Bobocea: "Mărirea fondurilor de pensii raportată la volumul zilnic al BVB face ca orice ajustare de expunere din Pilonul II să fie extrem de dificilă"

Mihai Bobocea, purtător de cuvânt al Asociației pentru Pensii Administrate

Privat din România (APAPR), ne-a transmis: "Menținerea expunerii pe acțiuni, în contextul intrărilor constante de noi contribuții - mai ales pe Pilonul II - presupune achiziții constante de pachete de acțiuni, cu predeficiențe la Bursa de la București.

ANDREI IACOMI (continuare în pagina 9)

ÎN ACTUALUL CONTEXT DIN UCRAINA

Necesitatea înzestrării Forțelor Navale Române – prioritară pentru companiile din industria de apărare

Companiile care activează în industria națională de apărare au fost nevoite să își reducă activitatea sau să își suspende o parte din contracte, din cauza războiului declanșat în Ucraina de către Federația Rusă. Cu toate acestea, ele continuă să livreze produse pentru forțele armate din Uniunea Europeană și NATO și sunt gata să preia și alte contracte de înzestrare a Armatei Române. Printre companiile respective se numără și firma daneză Damen care deține în țara noastră șantierul naval din Galați și Mangalia (în cazul acesta deține 49% din acțiuni și managementul operațional, iar statul român 51% din acțiuni), unde continuă construcția navelor militare pentru statul membru NATO al UE.

Despre problemele cu care se confruntă companiile din industria de apărare, am discutat, cu puțin timp în urmă, la apărarea de două modele din vitrina noastră de suport logistic de luptă - Dan Heller - directorul Forțelor Navale (Danțescu), cu Roland Briene - director comercial al companiei Damen și cu generalul în rezervă George Savu - director general al Flotei Navale Române.

Reporter: Care sunt efectele războiului din Ucraina cu privire la operațiunile derulate de compania Damen în zona Mării Negre?

Roland Briene: Războiul din Ucraina a afectat activitatea companiei Damen, la nivel global, dar cred că mai important este ca înainte de orice să ne gândim la faptul că ea

afectată o parte din angajații companiei și familiile acestora. Am înregistrat o mică scădere în privința unor livrări de materiale, dar cred că majoritatea gândurilor se îndreaptă către familiile colegilor noștri din Ucraina. Avem o filială în Ucraina, la Nikolaiiv, unde sunt pregătiți și angajați 200 de ingineri. Am adus în siguranță la Galați, în România, familiile acestora, unde le oferim cazare, hrană, asistență medicală și socială, precum și educația necesară copiilor.

A CONSEMNAȚI GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 9)

Joaca cu rachetele

Puțin are o fixație. Rachetele. De când a preluat șefia guvernului rus, în 2008, se afixează cu rachete de tot felul. Dar ce spun eu? Are un adevărat feteș. În ultimii ani tot vorbește despre "rachetele hipersonice" pe care le-ar fi dezvoltat armata sa. Său despre o torpilă-monstru, cu cap termomoleclar, o rachetă subacvatică cu care vrea să steargă de pe hartă orașe întregi. Când a invadat Crimeea a avut grijă să dea ordin lansatoarelor de rachete nucleare să iasă din vizuină, vizibile pentru sateliții NATO. Mesajul său este explicit și vehement: "Nu va puneți cu omul cu rachetele!".

Aici este o problemă de sistem. În fond, ce sistem politic are o nevoie structurală de asemenea posesități de o idee fixă? Sistemul sovietic, cu siguranță. Brejnev și ceilalți membri ai Biroului Politic asista, anual, la parada din Piața

Cătălin Avramescu

Totăltăntele de tot felul par să fie atrase precum fluturii de lângă de acest obiect cu proprietăți magice - racheta. În 1966, China comunistă a făcut ceva de domeniul nebunilor. A devenit singurul stat din lume care a testat "top" o rachetă rachetă. Obiectul era înălțat de la sol, a trecut peste zona locuită și apoi a explodat (înalt) în mijlocul de la capăt. În ziua noastră, șantierul obiectului pentru racheta a fost preluat de Corvea de Nord. Nu trece luna fără ca statul comunist să nu lanseze ceva.



Roșie, unde Occidentul i se arată pisica... (sub formă de rachetă, desigur. Hrușciov avea și el un feteș al rachetelor. În timpul domniei sale s-a precipitat "Crisa rachetelor" din Cuba, iar Statele Unite credeau într-o altă în propaganda sovietică încât erau convins că exista un "decalaj al rachetelor" (Missile Gap) în favoarea URSS-ului.

Stalin, la rândul său, era mesmerizat de potențialul rachetelor. În ultimele zile ale Germaniei naziste ofiterii de informații sovietici citau să pună mâna pe

șavanții germani pe care să îi deporteze în Uniunea Sovietică, unde să lucreze la programul sovietic de înarmare. 2200 dintre aceștia au fost transferați în URSS în cadrul operațiunii Osoaviakhim (1946). Prima rachetă militară sovietică, numită R-1, era de fapt o copie a celebrei V-2 a nazizilor.

Ce făceau nazizii trebuiau să facă și comuniștii. Doar că mai temeinic. Hitler, la rândul său, era hipnotizat de potențialul rachetelor.

(continuare în pagina 3)